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ЗАВДАННЯ ВИКЛАДАННЯ ФАРМАЦЕВТИЧНОЇ ХІМІЇ ДЛЯ 

СТУДЕНТІВ-ФАРМАЦЕВТІВ 
 

Освіта відіграє вирішальну роль у підготовці компетентних кадрів 

охорони здоров'я для задоволення потреб населення в галузі охорони здоров'я, 

а фармацевти є ключовою ланкою у забезпеченні ефективного та 

відповідального використання лікарських засобів. Фармацевти можуть 

контролювати використання ліків та надавати підтримку пацієнтам у 

дотриманні схем прийому ліків та відповідальному їх використанн, а вчені в 

галузі фармації можуть розробляти нові ліки та терапевтичні стратегії. 

Кадрові ресурси є основою будь-якої системи охорони здоров'я, і 

надання медичної допомоги неможливе без людських ресурсів. Майже всі 

країни світу стикаються з проблемами, пов'язаними з трудовими ресурсами, а 

саме: гостра нестача кадрів, мала їх доступність, невідповідні вміння та 

навички, неадекватна освіта та професійна підготовка [1,2]. 

За даними Всесві́тньої організа́ції охоро́ни здоро́в'я (ВООЗ) проблеми, 

що виникають у системі охорони здоров'я, такі як зростання населення, зміна 

характеру захворювань і зміна економічної ситуації, матимуть різні наслідки в 

усьому світі. В результаті цих прогнозованих проблем ВООЗ передбачає, що до 

2030 року в країнах з високим і середнім рівнем доходу в секторі охорони 

здоров'я буде створено 40 мільйонів нових робочих місць, однак у країнах, що 

розвиваються, у сфері охорони здоров'я відчуватиметься брак приблизно 18 

мільйонів робочих місць [3]. 

Ліки є життєво важливим засобом для профілактики, діагностики, 

лікування та позбавлення від хвороб. Доступність безпечних та ефективних 

ліків є основним правом людини та фундаментальною основою будь-якої 

системи охорони здоров'я. Фармацевтичні кадри – це невід'ємна частина 

команди охорони здоров'я, яка відіграє ключову роль у покращенні показників 

здоров'я шляхом оптимізації використання ліків пацієнтами. 

У 1992 р. американська фармацевтична асоціація (APhA) опублікувала 

довідкову інформацію та документ з викладом позиції, під назвою «Роль 

фармацевта в комплексному управлінні використанням ліків» [4]. APhA 

вважає, що фармацевти «мають взяти на себе додаткову відповідальність та 

ширші повноваження у спільному управлінні використанням ліків пацієнтами», 

щоб забезпечити належне використання ліків та зменшити проблеми, пов'язані 

з ліками. Було запропоновано двадцять практичних принципів, які зрештою 

були прийняті цією організацією.  

У багатьох країнах фармацевти є найбільш доступними з усіх 

працівників охорони здоров'я і знаходяться на передньому краї надання 

медичних послуг. 
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У період швидких змін у сфері надання медичної допомоги роль 

фармацевта постійно змінюється. Це тягне за собою нові вимоги до 

професійної підготовки працівників, нові компетенції, які, у свою чергу, 

диктують особливі вимоги до якості навчального процесу, його змістовного 

компоненту, використання нових педагогічних технологій та творчого підходу 

до навчання самих студентів. 

 Навчальний процес на сучасному етапі може бути орієнтований більше 

не  на запам'ятовування матеріалу, а на розвиток умінь вирішувати практичні 

ситуації. Для реалізації поставлених завдань необхідно використовувати 

інноваційні технології навчання, які забезпечують не тільки засвоєння певної 

суми знань, умінь та навичок у професійній галузі, а також спрямовані на 

формування творчого потенціалу особистості та можливості самоактуалізації 

майбутнього фахівця-професіонала. 

Інноваційна освіта передбачає високий рівень самостійності студента, 

його здатність до самоврядування. Від викладача, у свою чергу, вимагається 

високий рівень педагогічної компетенції та ініціативності. Впровадження 

інноваційних технологій з фармацевтичної хімії відбувається різними шляхами. 

Це і вирішення ситуаційних завдань, і ділові ігри, і виконання практичних 

творчих завдань щодо встановлення автентичності фармацевтичних субстанцій 

невизначеного найменування. 

Процес оволодіння студентами професійними знаннями, практичними 

вміннями та навичками ґрунтується на послідовно ускладнюваних, якісно 

відмінних один від одного рівнях освоєння матеріалу. Професійні знання, 

отримані на початку вивчення дисципліни, на наступних курсах повинні 

переходити у практичні вміння та до п'ятого курсу навчання оформлюються у 

практичні навички щодо самостійного виконання маніпуляцій. Спадкоємність 

вивчення дисципліни на кожному наступному курсі дозволяє не тільки 

закріпити та вдосконалити отримані знання, вміння та навички, розширити їх 

діапазон, а й поглибити, вивести на новий якісний рівень їх виконання. Таким 

чином  відбувається формування особистості майбутнього фахівця, розвиток 

його пізнавального потенціалу, творчого мислення, уміння аналізувати свою 

діяльність. 

Структурно-орієнтована терапевтична оцінка - це нова концепція, яка 

була започаткована при викладанні фармацевтичної хімії в Університеті 

Крейтона (США) [5]. Ця концепція наголошує на важливості хімії у 

фармацевтичній практиці та вимагає включення хімічних знань про їхній вплив 

на терапевтичний ефект, що має вирішальне значення для надання 

фармацевтичної допомоги. Хоча ця методика ще не є компонентом усієї 

навчальної програми з фармації, вона широко використовується у двох 

семестрових курсах фапмацевтичної хімії. 

Такий підхід до навчання наголошує на її важливость для 

фармацевтичної практики. Студенти повинні визначити хімічну / структурну 

основу фармакологічної дії ліків, а також проаналізувати та пояснити 

молекулярний механізм дії ліків. 

Структурно-орієнтована терапевтична оцінка ґрунтується на глибокому 

аналізі того, як хімічна структура впливає на дію ліків; та демонстрація того, як 
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розвиток розуміння хімії ліків може підтримати практичні функції та 

полегшити набуття навичок, що відповідають стандартам практики. Під час 

проведення вичерпного аналізу студенти визначають основні взаємозв'язки 

структура-активність та фізико-хімічні властивості молекул ліків. 

Ця концепція використовує відповідні знання, які студенти одержують 

на курсах фармацевтичної хімії, щоб допомогти застосувати інформацію про 

структуру лікарського засобу для реальних терапевтичних ситуацій. 

Навчання у сфері фармацевтичних наук має забезпечити умови, щоб 

викладачі підкреслювали не лише основну науку, що лежить в основі їхньої 

дисципліни, а й актуальність цієї науки у сучасній професійній практиці. 

Фармацевти мають цілу низку професій: від відкриття нової потужної 

противірусної сполуки до світового маркетингу або від контролю якості до 

юридичного світу нормативних вимог. 
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